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11 з цих цілющих центрів внесені до Списку 
всесвітньої спадщини ЮНЕСКО

Негативний вплив змін клімату дістав-
ся і до популярних європейських курортних 
міст. Глобальне потепління ставить під за-
грозу природні джерела, які живлять місцеві 
СПА-курорти.

Про це повідомляє Euronews.
Підвищення температури, посухи та повені 

загрожують не лише природним ресурсам, а 
й туристичній привабливості цих місць.

"Підвищення температури, повені та посу-
ха можуть вплинути на точки виходу джерел 
і швидкість потоку води, але поки що немає 
достатніх даних, щоб допомогти нам зрозумі-
ти, як саме", – каже координаторка зі зв'язків із 
громадськістю The Great Spa Towns of Europe 
Наомі О'Тул.

Спеціалісти твердять, що вплив вже відчу-
вається, оскільки курортні міста все частіше 
страждають від повеней, зокрема австрій-
ський Баден-бай-Він у 2024 році та Спа в 
Бельгії у 2021 році.

Щоб протистояти потеплінню планети, ве-
ликі курортні міста Європи приєднуються до 
програми Національного географічного това-
риства "Збереження спадщини", щоб захисти-
ти свою спадщину від небезпек, пов'язаних 
зі зміною клімату. Вони отримають доступ до 
нових інструментів, технічної підготовки та 
мережі партнерів, щоб стати більш стійкими 
до зміни клімату – і масштабувати ці стратегії 
по всій Європі.

Програма зосереджена на розширенні 
можливостей місцевих громад розвивати на-
вички, інструменти та рішення для захисту 
своїх об'єктів. Місцеві лідери пройдуть нав-
чання щодо цінностей спадщини, кліматич-
ної науки та моделювання, оцінки ризиків та 
стратегій адаптації.

Усі ці заходи не лише допоможуть курорт-
ним містам адаптуватися до змін клімату, а й 
підвищать їхню привабливість для туристів, 
які все більше цінують екологічну відпові-
дальність.

Джерело: Euronews

Через зміну 
клімату Європа ризикує 

залишитися без 
спа-курортів
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Науковці запустили інноваційну установ-
ку для видобутку вуглецю безпосередньо з 
океану, щоб зменшити вплив зміни клімату. 
Цей проєкт, відомий як SeaCURE, використо-
вує новий підхід для викачування CO2 з мор-
ської води, що має потенціал зменшити кіль-
кість вуглецю в атмосфері, особливо за умови 
масштабного застосування.

Як це працює

Океан є найбільшим поглиначем вугле-
цю на планеті – він вбирає в себе до третини 
всього CO2, що потрапляє в атмосферу. Ідея 
полягає в тому, щоб використовувати цей по-
тенціал. На відміну від існуючих технологій, 
які фокусуються на вловлюванні вуглецю з 
повітря, SeaCURE прагне збирати його безпо-
середньо з морської води, звільняючи місце 
для нового поглинання, повідомляє Futurism. 
Тестування SeaCURE почалося на південному 
узбережжі Великої Британії цього року.

Пол Галлоран, професор океанології та 
кліматології в Університеті Ексетера, який 
очолює проєкт, зазначив, що морська вода 

Учені вперше 
запустили установку 
для викачування 
вуглецю з океану
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містить вуглецю в 150 разів більше, ніж атмос-
фера. Однак висмоктування його з рідини 
пов'язане з технічними проблемами, зокрема 
з великими енерговитратами, необхідними 
для обробки води.

Суть процесу SeaCURE полягає в тому, що 
морська вода збирається, обробляється для 
виведення CO2 і потім знову випускається в 
океан без вуглецю. Процес обробки води ро-
бить її більш кислою, що сприяє вивільненню 
вуглецю у вигляді газу. Наразі неясно, як потім 
цей газ збирається і як зберігається.

Проєкт ще на ранній стадії й наразі може 
видаляти лише до 100 тонн CO2 на рік. Однак 
якщо технологія виявиться ефективною на 
більшому рівні та працюватиме на відновлю-
ваній енергії, вона потенційно зможе видаля-
ти до 14 мільярдів тонн CO2 щорічно, обробля-
ючи лише 1% води океану.

Це може виглядати як надміру амбітне 
завдання, особливо з огляду на попередні 
обіцянки щодо швидкого вирішення пробле-
ми зміни клімату, які не збулися. Однак дея-
кі провідні кліматологи вважають, що не слід 
знецінювати такі ініціативи. Олівер Геден з Мі-
журядової групи експертів з питань зміни клі-
мату зазначив, що видалення вуглецю є необ-
хідним для досягнення нульових викидів, і в 
довгостроковій перспективі технології, як-от 
SeaCURE, можуть стати важливою частиною 
боротьби з глобальним потеплінням.

Джерело: Futurism
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Додаток 2
до Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на довкілля та фінансування

оцінки впливу на довкілля
Дата:

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами веден-
ня Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля не зазначається суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 12868
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності (автоматично генерується програмними засобами 

ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, для паперової версії зазначається суб’єктом господарювання)
ПОВІДОМЛЕННЯ

про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "РІВНЕТЕПЛОЕНЕРГО"

36598008
(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця,
ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються

від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному
контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

інформує про намір провадити плановану діяльність та оцінку її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 33027, Рівненська обл., місто Рівне, ВУЛИЦЯ 

ДАНИЛА ГАЛИЦЬКОГО, будинок 27, +380631503708.
(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження 

діяльності фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адре-
са), контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, техніч-
ні альтернативи.

Планована діяльність, її характеристика.
Планована діяльність передбачає експлуатацію ви-

робничих потужностей на території діючої котельні ТОВ 
«Рівнетеплоенерго» по вул. Князя Володимира, 75-б в м. 
Рівне, враховуючи дві когенераційні газопоршневі уста-
новки контейнерного типу (КГУ №1 та КГУ №2), та екс-
плуатацію виробничих потужностей на території діючої 
котельні ТОВ «Рівнетеплоенерго» по вул. Будівельників, 8 
в м. Рівне, враховуючи одну когенераційну газопоршневу 
установку контейнерного типу (КГУ №1), для забезпечен-
ня потреб в теплопостачанні, гарячому водопостачанні 
житлових, комунальних та промислових об'єктів міста.

Технічна альтернатива 1.
Товариство з обмеженою відповідальністю «Рівне-

теплоенерго» надає послуги з теплопостачання та цен-
тралізованого гарячого водопостачання міста Рівне. На 
території промислового майданчика ТОВ «Рівнетепло-
енерго» по вул. Князя Володимира, 75-б розташована 
діюча котельня, робота якої забезпечується наступним 
обладнанням: водогрійні газові котли ТВГМ–30 у кількості 
2 шт., ПТВМ-30М-4 у кількості 1 шт. з допоміжним облад-
нанням (механізмами і пристроями управління, димовими 
трубами). Сумарна теплова потужність – 104,67 мВт. Па-
ливом для котлів являється природний газ. На території 
промислового майданчика ТОВ «Рівнетеплоенерго» по 
вул. Будівельників, 8 розташована діюча котельня, ро-
бота якої забезпечується наступним обладнанням: водо-
грійні газові котли КВ-ГМ-30 у кількості 2 шт., КВ-ГМ-35 у 
кількості 1 шт. з допоміжним обладнанням (механізмами 
і пристроями управління, димовими трубами). Сумарна 
теплова потужність – 110,49 мВт. Паливом для котлів яв-
ляється природний газ. Встановлені когенераційні газопо-
ршневі установки виробництва JENBACHER (КГУ № 1 та 
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КГУ № 2 по вул. Князя Володимира, 75-б та КГУ№ 1 по 
вул. Будівельників, 8) призначені для паралельної роботи 
з електричними мережами ТОВ «Рівнетеплоенерго» для 
повного покриття потреби котелень по енергоресурсам, а 
саме електроенергії, в опалювальний (не менше 100%) 
і міжопалювальний сезони (не менше 75%), при цьому 
можливий процес перетікання від внутрішньої мережі 
ТОВ «Рівнетеплоенерго» до зовнішньої електричної ме-
режі, з комплексною утилізацією теплоти від систем охо-
лодження газових двигунів та вихлопних газів. Згенеро-
вану теплову енергію використовуватимуть в тепловому 
контурі котелень для підігріву теплоносія в зворотному 
трубопроводі і для застосування в системі теплопоста-
чання. Газопостачання когенераційних установок перед-
бачається природним газом.

Технічна альтернатива 2.
В якості технічної альтернативи розглядався варіант 

встановлення когенераційної газопоршневої установки 
CAT G 3516 електричною потужністю 1070 кВт для вироб-
ництва теплової та електричної енергії. Вказана модель 
має менший загальний ККД.

3. Місце провадження планованої діяльності, те-
риторіальні альтернативи.

Рівненська обл. Рівненський р-н Рівне вулиця Князя 
Володимира, 75-б та вулиця Будівельників, 8.

3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати 
впливу планованої діяльності.

Рівненська міська територіальна громада, Шпанівська 
сільська територіальна громада.

Місце провадження планованої діяльності:
територіальна альтернатива 1.
Рівненська обл. Рівненський р-н Рівне вулиця Князя 

Володимира, 75-б та вулиця Будівельників, 8.
Планована діяльність передбачається в межах про-

мислового майданчика площею 30 762 кв.м, що розташо-
ваний за адресою: м.Рівне, вул. Князя Володимира, 75-б. 
(адреса ділянки – вул. Князя Володимира, 75). Кадастро-
вий номер земельної ділянки – 5610100000:01:015:0188. 
Та в межах промислового майданчика площею 5 625 
кв.м, що розташований за адресою: м. Рівне, вул. Буді-
вельників, 8. Кадастровий номер земельної ділянки – 
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5610100000:01:009:0223. Земельні ділянки знаходяться в 
строковому платному користуванні Товариства з обмеже-
ною відповідальністю «Рівнетеплоенерго».

Місце провадження планованої діяльності:
територіальна альтернатива 2.
Рівненська обл. Рівненський р-н Рівне вулиця Князя 

Володимира, 75-б та вулиця Будівельників, 8.
Планова діяльність здійснюється в межах існуючих 

проммайданчиків. Земельні ділянки знаходяться в стро-
ковому платному користуванні ТОВ "Рівнетеплоенерго".

4. Соціально-економічний вплив планованої ді-
яльності.

Стабільна робота комунального підприємства, яке 
забезпечує потреби в опаленні, гарячому водопостачан-
ні житлових, комунальних та промислових об’єктів міста 
Рівне, в умовах нестабільної подачі електроенергії.

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі 
параметри планованої діяльності

(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо).
Здійснення планованої діяльності передбачається в 

межах проммайданчика на земельній ділянці загальною 
площею 5 625 м2 по вул. Князя Володимира, 75 в м. Рів-
не, де розташована діюча котельня Товариства з обме-
женою відповідальністю «Рівнетеплоенерго», основним 
обладнанням якої є водогрійні газові котли ТВГМ–30 – 2 
шт., ПТВМ-30М-4 – 1 шт. Сумарна теплова потужність – 
90 Гкал/год. Основним видом палива для котельні є при-
родній газ. На території проммайданчика розташований 
столярний цех. Режим роботи цеху 30-35 год в квартал, 
в залежності від потреб котельні. Та в межах проммай-
данчика на земельній ділянці загальною площею 5 625 
м по вул. Будівельників, 8 в м. Рівне, де розташована ді-
юча котельня Товариства з обмеженою відповідальністю 
«Рівнетеплоенерго», основним обладнанням якої є водо-
грійні газові котли КВ-ГМ-30 у кількості 2 шт., КВ-ГМ-35 у 
кількості 1 шт. Сумарна теплова потужність – 95 Гкал/год. 
Основним видом палива для котельні є природній газ. 
Газопостачання, електропостачання, водопостачання та 
водовідведення на підприємстві здійснюються на підставі 
діючих договорів з ТОВ «Газопостачальна компанія «Нав-
тогаз Трейдинг», ПрАТ «Рівнеобленерго», РОВКП ВКГ 
«Рівнеоблводоканал» відповідно. Режим роботи підпри-
ємства – цілодобовий в опалювальний період, з враху-
ванням графіка проведення поточних ремонтів обладнан-
ня та капітальних ремонтів обладнання, які проводяться 
в міжопалювальний період. Когенераційні газопоршневі 
установки JENBACHER JGC 320 GS-N.L, електричною 
вихідною потужністю 1063 кВт та 1067 кВт, тепловою по-
тужністю 1193 кВт та 1229 кВт, розміщуються в окремих 
шумо- і звукоізольованих контейнерах заводської постав-
ки. Дно контейнерів виконані у вигляді масляного піддону 
для запобігання витікання масла. Для утилізації тепла від 
димових газів від КГУ передбачено встановлення котлів 
утилізаторів, потужністю 530 кВт та 572 кВт. Для відведен-
ня димових газів від КГУ №1 по вул. Князя Володимира, 
75-б передбачене підключення до запроєктованої окремо 
стоячої димової труби Ду 350 висотою 25 м. Відведення 
продуктів згоряння палива від КГУ №2 по вул. Князя Во-
лодимира, 75-б передбачене в теплоізольовану двостінну 
димову трубу із нержавіючої сталі «Версія-Люкс» висотою 
25 м та діаметром 500/560 мм. Відведення продуктів зго-
ряння палива від КГУ № 1 по вул. Будівельників, 8 перед-

бачене в теплоізольовану двостінну димову трубу із нер-
жавіючої сталі «Версія-Люкс» висотою 25 м та діаметром 
500/560 мм. Управління КГУ здійснюється оперативно на 
місці (4 оператори, позмінно) цілодобово. Газопостачан-
ня когенераційних установок передбачається природним 
газом.

6. Екологічні та інші обмеження планованої діяль-
ності за альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльності 

встановлюються вимогами чинного Законодавства Укра-
їни. Екологічні обмеження в період реалізації планованої 
діяльності обумовлюються нормативними документами, 
які регламентують безпеку навколишнього середовища: 
Закон України «Про охорону навколишнього природного 
середовища», Закон України «Про забезпечення сані-
тарного та епідемічного благополуччя населення», Закон 
України «Про управління відходами», Закон України «Про 
охорону атмосферного повітря», Закон України «Про 
охорону земель», Водний кодекс України, Земельний ко-
декс України, Державні санітарні правила планування та 
забудови населених пунктів, затверджені наказом Мініс-
терства охорони здоров’я України від 19.06.1996 № 173. 
Викиди забруднюючих речовин в димових газах не повин-
ні перевищувати допустимих концентрацій, відповідно до 
наказу Міністерства охорони навколишнього природного 
середовища України від 22.10.2008 № 541 «Про затвер-
дження технологічних нормативів допустимих викидів 
забруднюючих речовин із теплосилових установок, номі-
нальна теплова потужність яких перевищує 50 МВт». Са-
нітарні обмеження – не допускати перевищення гранично 
допустимих концентрацій хімічних і біологічних речовин 
в атмосферному повітрі населених місць, нормативів 
гранично допустимих викидів забруднюючих речовин із 
стаціонарних джерел, згідно наказу Міністерства охоро-
ни навколишнього природного середовища України від 
27.06.2006 № 309 «Про затвердження нормативів гранич-
но допустимих викидів забруднюючих речовин із стаціо-
нарних джерел» та допустимих рівнів шуму на межі жит-
лової забудови, відповідно до вимог ДБН В.1.1-31:2013 
«Захист територій, будинків і споруд від шуму» та ДСП 
173-96. Інші обмеження: дотримання правил пожежної 
безпеки.

щодо технічної альтернативи 2.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльності 

аналогічні технічній альтернативі 1
щодо територіальної альтернативи 1.
Планована діяльність передбачає санітарно-гігієнічні, 

протипожежні, містобудівні та територіальні обмеження 
згідно чинного законодавства України

щодо територіальної альтернативи 2.
Екологічні та інші обмеження планованої діяльності 

аналогічні територіальній альтернативі 1.
7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист 

території за альтернативами:
щодо технічної альтернативи 1.
Еколого-інженерна підготовка і захист території в 

період експлуатації об’єкта включає вжиття заходів, на-
правлених на запобігання виникнення аварійних ситуацій, 
обмеження і ліквідація їх наслідків та захист людей і до-
вкілля від їх впливу.

щодо технічної альтернативи 2.
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Еколого-інженерна підготовка і захист території в пе-

ріод експлуатації об’єкта аналогічні технічній альтернати-
ві 1

щодо територіальної альтернативи 1.
Територія підприємства упорядкована та має достат-

ній рівень інженерного забезпечення для дотримання 
нормальних умов функціонування, площадка забезпече-
на основними під'їздами та виїздами.

щодо територіальної альтернативи 2.
Еколого-інженерна підготовка і захист території щодо 

територіальної альтернативи 2 не розглядається.
8. Сфера, джерела та види можливого впливу на 

довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
Можливі впливи планованої діяльності на довкілля 

включають:
- геологічне середовище: вплив не передбачається; 
- акустичне середовище: двигуни когенераційних 

установок встановлені в шумозахисних контейнерах, які 
значно зменшують шум від обладнання. Котли, які вста-
новлені в приміщені діючих котелень мають шумо- та ві-
броізоляцію. Рівень звукового впливу на границі житлової 
забудови планується в межах норми.

- клімат і мікроклімат: передбачається вплив тепло-
вих викидів та викидів парникових газів під час роботи 
котелень, який носить періодичний і локальний характер; 

- атмосферне повітря: передбачається утворення 
забруднюючих речовин в процесі спалювання природного 
газу в діючих котлах та в когенераційних газопоршневих 
установках; під час обслуговування та ремонту газопро-
водів. Перевищень гранично допустимих концентрацій 
забруднюючих речовин в атмосферному повітрі з ураху-
ванням фонового забруднення атмосферного повітря не 
очікується;

- водні ресурси: в результаті здійснення планованої 
діяльності додатковий вплив на водні ресурси не пе-
редбачається. Додаткове споживання води на господар-
сько-питні та виробничі потреби, утворення додаткової 
кількості стічних вод та погіршення їх якості не плануєть-
ся. Скидання забруднених стічних вод у підземні горизон-
ти та поверхневі водні об’єкти не передбачається;

- грунт: негативний вплив не передбачається
- відходи: передбачається тимчасове зберігання від-

ходів на проммайданчиках підприємства у спеціально від-
ведених місцях та наступна їх передача суб’єктам госпо-
дарювання у сфері управління відходами за укладеними 
договорами для подальшого оброблення або видалення.

- рослинний і тваринний світ, заповідні об’єкти: 
вплив не передбачається;

- навколишнє соціальне середовище (населення): 
позитивний вплив – створення резервного джерела елек-
троенергії для забезпечення стабільної роботи комуналь-
ного підприємства, яке забезпечує потреби в опаленні 
та гарячому водопостачанні житлових, комунальних та 
промислових об’єктів міста. А також забезпечення безпе-
ребійного електропостачання об’єктів соціальної інфра-
структури та адміністративних будівель, в межах певного 
радіусу дії, у разі відключення централізованого електро-
постачання. Вплив виробничих процесів об’єкту на насе-
лення міста буде допустимим;

- техногенне середовище: негативного впливу на 
цивільно-житлові та промислові об’єкти, наземні та під-

земні споруди, а також на соціальну організацію території 
(включаючи зони рекреації та культурні ландшафти) не 
передбачається.

щодо технічної альтернативи 2.
Сфера, джерела та види можливого впливу на довкіл-

ля щодо технічної альтернативи 2
аналогічні з технічною альтернативою 1
щодо територіальної альтернативи 1.
Здійснення планованої діяльності в межах існуючої 

земельної ділянки не спричинить значного негативного 
впливу на оточуюче середовище та здоров’я населення.

щодо територіальної альтернативи 2.
Сфера, джерела та види можливого впливу на довкіл-

ля щодо територіальної альтернативи 2 не розглядають-
ся.

9. Належність планованої діяльності до першої чи 
другої категорії видів діяльності та об’єктів, які мо-
жуть мати значний вплив на довкілля та підлягають 
оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт 
і частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на 
довкілля”).

Перша категорія
2 Теплові електростанції Теплові електростанції (ТЕС, 

ТЕЦ) та інші потужності для виробництва електроенер-
гії, пари і гарячої води тепловою потужністю 50 мегават 
і більше з використанням органічного палива, атомні 
електростанції та інші ядерні реактори, включаючи будів-
ництво, виведення (зняття) з експлуатації таких електро-
станцій або реакторів (крім дослідницьких установок для 
виробництва і конверсії ядерного палива та сировини для 
одержання вторинного ядерного палива, матеріалів, що 
діляться та відтворюються, потужність яких не перевищує 
1 кіловат постійного теплового навантаження);"

10. Наявність підстав для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля (в тому числі наяв-
ність значного негативного транскордонного впливу 
на довкілля та перелік держав, довкілля яких може 
зазнати значного негативного транскордонного впли-
ву (зачеплених держав).

Підстав немає
11. Планований обсяг досліджень та рівень дета-

лізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації 
інформації, що підлягає включенню до звіту з ОВД, роз-
робляється у відповідності із ст. 6 Закону України “Про 
оцінку впливу на довкілля” № 2059-VIII від 23 травня 2017 
року з урахуванням «Загальних методичних рекоменда-
цій щодо змісту та порядку складання звіту з оцінки впли-
ву на довкілля», затверджених Наказом Міндовкілля від 
15.03.2021 р. № 193.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та мож-
ливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність 
може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону України 
“Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкіл-
ля - це процедура, що передбачає: підготовку суб’єктом 
господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля; про-
ведення громадського обговорення планованої діяльно-
сті; аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу 
на довкілля, будь-якої додаткової інформації, яку надає 
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суб’єкт господарювання, а також інформації, отриманої 
від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впли-
ву, іншої інформації; надання уповноваженим органом 
мотивованого висновку з оцінки впливу на довкілля, що 
враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’я-
тим цього пункту; врахування висновку з оцінки впливу на 
довкілля у рішенні про провадження планованої діяльно-
сті, зазначеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноваже-
ний орган, виходячи з оцінки впливу на довкілля плано-
ваної діяльності, визначає допустимість чи обґрунтовує 
недопустимість провадження планованої діяльності та 
визначає екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження планованої 
діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рі-
шення про провадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає пра-
во і можливості громадськості для участі у такій процеду-
рі, зокрема на стадії обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії роз-
гляду уповноваженим органом поданого суб’єктом госпо-
дарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля протягом щонайменше 25 робочих 
днів громадськості надається можливість надавати будь-
які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та планованої діяльності, а також взяти участь 
у громадських слуханнях. Детальніше про процедуру гро-
мадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
буде повідомлено в оголошенні про початок громадського 
обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання 
проводяться у режимі відеоконференції, про що зазнача-
ється в оголошенні про початок громадського обговорен-
ня звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про громад-
ське обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього 
повідомлення на офіційному веб-сайті уповноваженого 
органу громадськість має право надати уповноважено-
му органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстра-
ційний номер справи про оцінку впливу на довкілля пла-
нованої діяльності в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на 
довкілля (зазначений на першій сторінці цього повідом-
лення). Це значно спростить процес реєстрації та розгля-
ду Ваших зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громад-
ськості вони будуть розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля та передані суб’єкту господарювання 
(протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Осо-
би, що надають зауваження і пропозиції, своїм підписом 
засвідчують свою згоду на обробку їх персональних да-
них. Суб’єкт господарювання під час підготовки звіту з 
оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати пов-

ністю, врахувати частково або обґрунтовано відхилити 
зауваження і пропозиції громадськості, надані у процесі 
громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля. Детальна інформація про це 
включається до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльно-
сті.

Відповідно до законодавства рішенням про прова-
дження даної планованої діяльності буде

Висновок з оцінки впливу на довкілля,
що видається Міністерством захисту довкілля та при-

родних ресурсів України.
Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмос-

ферне повітря стаціонарними джерелами, що вида-
ється Міністерством захисту довкілля та природних ре-
сурсів України.

(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону 
України “Про оцінку впливу на довкілля”)

що видається Міністерство захисту довкілля та при-
родних ресурсів України.

(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рі-
шення)

15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до 
планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно надси-
лати до

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів 
України,

03035, м. Київ, вул. Митрополита Василя Липківського, 
буд. 35;

OVD@mepr.gov.ua,
тел./факс (044) 206-31-40, (044) 206-31-50,
Грицак Олена Анатоліївна – заступник директора де-

партаменту – начальник відділу оцінки впливу на довкіл-
ля Департаменту екологічної оцінки

(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, 
електронна адреса, номер телефону та контактна особа)

{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 
824 від 14.09.2020}
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Додаток 2
до Порядку передачі документації для надання висновку з оцінки впливу на

довкілля та фінансування оцінки впливу на довкілля
Дата:

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на довкілля (автоматично генерується програмними засобами
ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля не зазначається суб’єктом господарювання)

Реєстраційний номер 12883
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля планованої діяльності (автоматично генерується програмними засобами 

ведення Єдиного реєстру з оцінки впливу на довкілля, для паперової версії зазначається суб’єктом господарювання)
ПОВІДОМЛЕННЯ

про плановану діяльність, яка підлягає оцінці впливу на довкілля
ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ "ВІТАБУД" 43470487

(повне найменування юридичної особи, код згідно з ЄДРПОУ або прізвище, ім’я та по батькові фізичної особи - підприємця,
ідентифікаційний код або серія та номер паспорта (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються

від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та офіційно повідомили про це відповідному
контролюючому органу і мають відмітку у паспорті)

інформує про намір провадити плановану діяльність та оцінку її впливу на довкілля.

1. Інформація про суб’єкта господарювання.
Україна, 39750, Полтавська обл., Кременчуць-

кий р-н, село Пришиб, вул.Центральна, будинок 29, 
+380970095688

(місцезнаходження юридичної особи або місце провадження 
діяльності фізичної особи - підприємця (поштовий індекс, адре-
са), контактний номер телефону)

2. Планована діяльність, її характеристика, техніч-
ні альтернативи.

Планована діяльність, її характеристика.
Управління відходами (об’єкт оброблення небезпеч-

них відходів; об’єкт оброблення відходів, що не є небез-
печними, потужністю 100 тонн на добу або більше)

Технічна альтернатива 1.
Здійснення операцій управління відходами із засто-

суванням фізико-хімічного або біологічного оброблення 
відходів.

Технічна альтернатива 2.
Здійснення операцій управління відходами із застосу-

ванням термічного оброблення відходів.
3. Місце провадження планованої діяльності, те-

риторіальні альтернативи.
Полтавська обл. Кременчуцький р-н Комплекс споруд 

інженерної інфраструктури №1 за межами населених 
пунктів Пришибської сільської територіальної громади

3.1 Територіальні громади, які можуть зазнати 
впливу планованої діяльності.

Пришибська територіальна громада, Кременчуцького 
району Полтавської області

Козельщинська територіальна громада, Кременчуць-
кого району Полтавської області

Місце провадження планованої діяльності:
територіальна альтернатива 1.
Полтавська обл. Кременчуцький р-н Комплекс споруд 

інженерної інфраструктури №1 за межами населених 
пунктів Пришибської сільської територіальної громади.

територія Пришибської сільської територіальної гро-
мади Кременчуцького району Полтавської області, за ме-

жами населеного пункту (кадастрові номери земельних ді-
лянок: 5322484800:03:000:0326; 5322484800:03:000:0319)

Місце провадження планованої діяльності:
територіальна альтернатива 2.
Полтавська обл. Кременчуцький р-н Комплекс споруд 

інженерної інфраструктури №1 за межами населених 
пунктів Пришибської сільської територіальної громади. 
не розглядається, оскільки планована діяльність здійсню-
ється на території існуючого об'єкта управління відходами 
ТОВ «ВІТАБУД», що розташований на земельних ділян-
ках з кадастровими номерами 5322484800:03:000:0326 та 
5322484800:03:000:0319.

4. Соціально-економічний вплив планованої ді-
яльності.

Планована діяльність спрямована на зменшення 
утворення обсягів небезпечних відходів та відходів, що не 
є небезпечними, попередження несанкціонованого розмі-
щення відходів у спосіб, що становить загрози здоров’ю 
людей та навколишньому природному середовищу.

5. Загальні технічні характеристики, у тому числі 
параметри планованої діяльності

(потужність, довжина, площа, обсяг виробництва тощо).
До складу об'єкта планованої діяльності з управління 

відходами входить: контрольно- пропускний пункт; навіс 
для спецтехніки та механізмів; склади хімікатів, реаген-
тів та матеріалів для дизбар'єра; трансформаторна під-
станція; майданчик для зберігання оброблених відходів; 
спостережні свердловини; накопичувач для прийому не-
оброблених відходів; ставок з технічною водою; майдан-
чик для відкачування відходів насосом; майданчик для 
розвантаження; автостоянки для автомобілів; майданчик 
для здійснення операцій з управління відходами; робоча 
карта полігону для небезпечних відходів; робоча карта по-
лігону відходів, що не є небезпечними; майданчик розван-
таження відходів; майданчик складування відходів; адмі-
ністративно-господарські приміщення; навіс для відстою 
спецтехніки; ремонтна майстерня; автозаправний пункт зі 
складом палива; ділянка для складування матеріалів, що 
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використовуються для консервації карт; дизбар'єр; май-
данчик для локальних очисних споруд робочих карт; міс-
ця відбору проб та вимірювань; майданчик для зберігання 
ізолюючого матеріалу; репер; пожежний резервуар тощо. 
Загальна площа території планованої діяльності - 7,0197 
га. Режим роботи об’єкту оброблення небезпечних відхо-
дів - 365 днів на рік. Облаштування та будівництво об'єк-
тів передбачається реалізувати в рамках проекту «Нове 
будівництво транспортних комунікацій та споруд інже-
нерної інфраструктури, що пов'язані з об'єктами гірни-
чо-добувної промисловості за межами населеного пункту 
Пришибської сільської ради (поблизу с. Єрестівка), Кре-
менчуцького району, Полтавської області (коригування; ІІ 
пусковий комплекс).

6. Екологічні та інші обмеження планованої діяль-
ності за альтернативами:

щодо технічної альтернативи 1.
- забезпечення експлуатації об’єкту оброблення відхо-

дів відповідно до вимог Закону України «Про управління 
відходами», діючих правил та норм;

- здійснення викидів забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря відповідно до вимог Закону України «Про 
охорону атмосферного повітря», діючих правил та норм; 

- забезпечення дотримання розміру санітарно-захис-
ної зони відповідно до вимог чинного законодавства; - до-
тримання правил пожежної та техногенної безпеки відпо-
відно до вимог чинного законодавства; - дотримання меж 
землевідводу.

щодо технічної альтернативи 2.
- забезпечення експлуатації об’єкту оброблення відхо-

дів відповідно до вимог Закону України «Про управління 
відходами», діючих правил та норм;

- здійснення викидів забруднюючих речовин в атмос-
ферне повітря відповідно до вимог Закону України «Про 
охорону атмосферного повітря», діючих правил та норм; 

- забезпечення дотримання розміру санітарно-захис-
ної зони відповідно до вимог чинного законодавства; - до-
тримання правил пожежної та техногенної безпеки відпо-
відно до вимог чинного законодавства;

- дотримання меж землевідводу.
щодо територіальної альтернативи 1.
- територіальні обмеження, визначені містобудівною, 

інженерно-транспортною та промисловою інфраструкту-
рою (забудовою), яка склалася на території планованої 
діяльності та поряд з нею;

- забезпечення меж санітарно-захисної зони та допу-
стимого рівня впливу шкідливих факторів на цій межі; - 
використання території в межах земельних ділянок, на-
даних у користування у відповідності з вимогами чинного 
законодавства.

щодо територіальної альтернативи 2.
- не розглядається.
7. Необхідна еколого-інженерна підготовка і захист 

території за альтернативами:
щодо технічної альтернативи 1.
Для планованої діяльності інженерно-геологічні та 

інженерно-геодезичні, топографо- геодезичні, гідро-гео-

логічні вишукування виконуються у складі проектної до-
кументації, та інші вишукування виконуватимуться у необ-
хідному обсязі, згідно з чинним законодавством. Проектні 
рішення в період експлуатації забезпечують раціональне 
використання ґрунту. Передбачені заходи протидії за-
брудненню ґрунту, ерозії, підтопленню, просіданню, ак-
тивізації інших екзогенних процесів, захисту водного се-
редовища, мінімізація впливу на повітряне середовище, 
а також охоронні, відновлювані, захисні та компенсаційні 
заходи, рекультивація.

щодо технічної альтернативи 2.
Для планованої діяльності інженерно-геологічні та 

інженерно-геодезичні, топографо- геодезичні, гідро-гео-
логічні вишукування виконуються у складі проектної до-
кументації, та інші вишукування виконуватимуться у необ-
хідному обсязі, згідно з чинним законодавством. Проектні 
рішення в період експлуатації забезпечують раціональне 
використання ґрунту. Передбачені заходи протидії за-
брудненню ґрунту, ерозії, підтопленню, просіданню, ак-
тивізації інших екзогенних процесів, захисту водного се-
редовища, мінімізація впливу на повітряне середовище, 
а також охоронні, відновлювані, захисні та компенсаційні 
заходи, рекультивація.

щодо територіальної альтернативи 1.
- загальні заходи з інженерної підготовки території з 

урахуванням вимог будівельних норм та правил.
щодо територіальної альтернативи 2.
- не розглядається.
8. Сфера, джерела та види можливого впливу на 

довкілля:
щодо технічної альтернативи 1.
- клімат, мікроклімат. Вплив не очікується;
- атмосферне повітря. Джерела впливу: автотран-

спорт; обладнання для оброблення відходів. Можливий 
вплив: викиди забруднюючих речовин від автотранспорту 
та обладнання для оброблення відходів. Вплив норма-
тивний відповідно дозволу на викиди забруднюючих ре-
човин в атмосферне аовітря;

- водне середовище. Джерела впливу: відсутні, пе-
редбачається використання гідроізолюючих матеріалів. 
Можливий вплив: відсутній. Скид забруднюючих речовин 
в водні об’єкти не передбачається.

- рослинний та тваринний світ. Джерела впливу: 
відсутні. Можливий вплив: вплив не очікується. При реа-
лізації планованої діяльності будуть відсутні чинники що 
негативно впливають на рослинний світ. Територія плано-
ваної діяльності віддалена від видових різноманітностей 
та популяцій домінуючих видів фауни, цінних та таких що 
охороняються видів фауни;

- природно-заповідні об’єкти. Вплив не очікується. 
В районі реалізації планованої діяльності відсутні об’єкти 
природно- заповідного фонду;

- ґрунти та земельні ресурси. Джерела впливу: від-
сутні. Можливий вплив: вплив не очікується. Будівельні 
роботи пов’язані з зняттям родючого шару грунту не пла-
нуються. Території де можливе забруднення грунтів ма-
ють водонепроникне покриття. Для реалізації планованої 
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діяльності передбачено використовувати землі промис-
ловості - 7,0197га;

- навколишнє соціальне середовище. Джерела 
впливу: відсутні. Можливий вплив: вплив не очікується; 

- навколишнє техногенне середовище. Вплив не 
очікується, порушення експлуатаційної надійності довко-
лишніх техногенних об’єктів не передбачається;

- архітектурна, археологічна та культурна спадщи-
на. Вплив не очікується, діяльність на територіях та об’єк-
тах архітектурної, археологічної та культурної спадщини 
не передбачається;

- управління відходами. Управління відходами буде 
здійснюватися у відповідності з вимогами чинного законо-
давства. Вплив нормативний.

щодо технічної альтернативи 2.
- аналогічно технічної альтернативи 1, крім збільшен-

ня кількості викидів забруднюючих речовин в атмосферне 
повітря при термічному обробленні відходів та зберіганні 
пального для установки термічного оброблення відходів.

щодо територіальної альтернативи 1.
Здійснення планованої діяльності в межах відведено-

го земельного майданчика не спричинить значного нега-
тивного впливу на довкілля та здоров’я населення. При 
реалізації планованої діяльності забезпечено виконання 
вимог чинного законодавства, санітарно- гігієнічних, про-
типожежних, містобудівних та територіальних обмежень 
згідно чинного законодавства України.

щодо територіальної альтернативи 2.
- не розглядається.
9. Належність планованої діяльності до першої чи 

другої категорії видів діяльності та об’єктів, які мо-
жуть мати значний вплив на довкілля та підлягають 
оцінці впливу на довкілля (зазначити відповідний пункт 
і частину статті 3 Закону України “Про оцінку впливу на 
довкілля”).

Перша категорія
8 Управління відходами Управління відходами: об’єк-

ти оброблення небезпечних відходів; об’єкти оброблення 
відходів, що не є небезпечними, потужністю 100 тонн на 
добу або більше;"

10. Наявність підстав для здійснення оцінки тран-
скордонного впливу на довкілля (в тому числі наяв-
ність значного негативного транскордонного впливу на 
довкілля та перелік держав, довкілля яких може зазнати 
значного негативного транскордонного впливу (зачепле-
них держав).

Підстав немає
11. Планований обсяг досліджень та рівень дета-

лізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля.

Планований обсяг досліджень та рівень деталізації ін-
формації, що підлягає включенню до Звіту з оцінки впли-
ву на довкілля проводиться у відповідності з п.2. ст.6 За-
кону України «Про оцінку впливу на довкілля» № 2059-VIII 
від 23 травня 2017 року.

12. Процедура оцінки впливу на довкілля та мож-
ливості для участі в ній громадськості.

Планована суб’єктом господарювання діяльність 
може мати значний вплив на довкілля і, отже, підлягає 
оцінці впливу на довкілля відповідно до Закону України 
“Про оцінку впливу на довкілля”. Оцінка впливу на довкіл-
ля - це процедура, що передбачає: підготовку суб’єктом 
господарювання звіту з оцінки впливу на довкілля; про-
ведення громадського обговорення планованої діяльно-
сті; аналіз уповноваженим органом звіту з оцінки впливу 
на довкілля, будь-якої додаткової інформації, яку надає 
суб’єкт господарювання, а також інформації, отриманої 
від громадськості під час громадського обговорення, під 
час здійснення процедури оцінки транскордонного впли-
ву, іншої інформації; надання уповноваженим органом 
мотивованого висновку з оцінки впливу на довкілля, що 
враховує результати аналізу, передбаченого абзацом п’я-
тим цього пункту; врахування висновку з оцінки впливу на 
довкілля у рішенні про провадження планованої діяльно-
сті, зазначеного у пункті 14 цього повідомлення.

У висновку з оцінки впливу на довкілля уповноваже-
ний орган, виходячи з оцінки впливу на довкілля плано-
ваної діяльності, визначає допустимість чи обґрунтовує 
недопустимість провадження планованої діяльності та 
визначає екологічні умови її провадження.

Забороняється розпочинати провадження планованої 
діяльності без оцінки впливу на довкілля та отримання рі-
шення про провадження планованої діяльності.

Процедура оцінки впливу на довкілля передбачає пра-
во і можливості громадськості для участі у такій процеду-
рі, зокрема на стадії обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, а також на стадії роз-
гляду уповноваженим органом поданого суб’єктом госпо-
дарювання звіту з оцінки впливу на довкілля.

На стадії громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля протягом щонайменше 25 робочих 
днів громадськості надається можливість надавати будь-
які зауваження і пропозиції до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та планованої діяльності, а також взяти участь 
у громадських слуханнях. Детальніше про процедуру гро-
мадського обговорення звіту з оцінки впливу на довкілля 
буде повідомлено в оголошенні про початок громадського 
обговорення.

У період воєнного стану в Україні громадські слухання 
проводяться у режимі відеоконференції, про що зазнача-
ється в оголошенні про початок громадського обговорен-
ня звіту з оцінки впливу на довкілля та у звіті про громад-
ське обговорення.

13. Громадське обговорення обсягу досліджень та 
рівня деталізації інформації, що підлягає включенню 
до звіту з оцінки впливу на довкілля.

Протягом 12 робочих днів з дня оприлюднення цього 
повідомлення на офіційному веб-сайті уповноваженого 
органу громадськість має право надати уповноважено-
му органу, зазначеному у пункті 15 цього повідомлення, 
зауваження і пропозиції до планованої діяльності, обсягу 
досліджень та рівня деталізації інформації, що підлягає 
включенню до звіту з оцінки впливу на довкілля.
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Надаючи такі зауваженні і пропозиції, вкажіть реєстра-

ційний номер справи про оцінку впливу на довкілля пла-
нованої діяльності в Єдиному реєстрі з оцінки впливу на 
довкілля (зазначений на першій сторінці цього повідом-
лення). Це значно спростить процес реєстрації та розгля-
ду Ваших зауважень і пропозицій.

У разі отримання таких зауважень і пропозицій громад-
ськості вони будуть розміщені в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля та передані суб’єкту господарювання 
(протягом трьох робочих днів з дня їх отримання). Осо-
би, що надають зауваження і пропозиції, своїм підписом 
засвідчують свою згоду на обробку їх персональних да-
них. Суб’єкт господарювання під час підготовки звіту з 
оцінки впливу на довкілля зобов’язаний врахувати пов-
ністю, врахувати частково або обґрунтовано відхилити 
зауваження і пропозиції громадськості, надані у процесі 
громадського обговорення обсягу досліджень та рівня 
деталізації інформації, що підлягає включенню до звіту з 
оцінки впливу на довкілля. Детальна інформація про це 
включається до звіту з оцінки впливу на довкілля.

14. Рішення про провадження планованої діяльно-
сті.

Відповідно до законодавства рішенням про прова-
дження даної планованої діяльності буде

Висновок з оцінки впливу на довкілля
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 

Закону України “Про оцінку впливу на довкілля”)
що видається Міністерство захисту довкілля та при-

родних ресурсів України
(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рі-

шення)
Дозвіл на викиди забруднюючих речовин в атмос-

ферне повітря стаціонарними джерелами
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону 

України “Про оцінку впливу на довкілля”)
що видається Департамент екології та природних ре-

сурсів Полтавської обласної державної адміністрації
(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рі-

шення)
Дозвіл на здійснення операцій з оброблення від-

ходів
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону 

України “Про оцінку впливу на довкілля”)
що видається Міністерство захисту довкілля та при-

родних ресурсів України
(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рі-

шення)
Ліцензія на здійснення господарської діяльності з 

управління небезпечними відходами
(вид рішення відповідно до частини першої статті 11 Закону 

України “Про оцінку впливу на довкілля”)
що видається Міністерство захисту довкілля та при-

родних ресурсів України
(орган, до повноважень якого належить прийняття такого рі-

шення)
15. Усі зауваження і пропозиції громадськості до 

планованої діяльності, обсягу досліджень та рівня 

деталізації інформації, що підлягає включенню до 
звіту з оцінки впливу на довкілля, необхідно надси-
лати до

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів 
України,

вул. Митрополита Василя Липківського, буд. 35, м. 
Київ, 03035,

OVD@mepr.gov.ua,
+38 (044) 206-31-40, +38 (044) 206-31-50,
Грицак Олена Анатоліївна
(найменування уповноваженого органу, поштова адреса, 

електронна адреса, номер телефону та контактна особа)
{Додаток 2 із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 

824 від 14.09.2020}
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Екозахисниця закликає ставити в садах і на 
балконах плоскі миски з водою, щоб хоч якось 
допомогти тваринам.

У Німеччині через тривалу посуху білки 
почали буквально падати з дерев від спраги і 
виснаження. Ця ж проблема торкнулася й ін-
ших дрібних лісових мешканців - їжаків і пта-
хів. Про це пише BILD.

"Початок повільного вимирання вже по-
чався", - попередила Таня Ленн, голова орга-
нізації з порятунку білок у Берліні та Бранден-
бурзі.

У її притулку зараз виходжують хворих і 
знесилених тварин, яких потім намагаються 
повернути в природу. За словами Ленн, білки, 
впавши з дерева, часто лежать зневодненими 
просто на землі. Екозахисниця закликає ста-
вити в садах і на балконах плоскі миски з во-
дою, щоб хоч якось допомогти тваринам.

У Німеччині 
знесилені білки 
почали масово 

падати з дерев: у 
чому причина
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Зазначається, що крім спеки, серйозну 
загрозу становлять роботизовані газоноко-
сарки - ослаблені звірята часто не встигають 
від них втекти і гинуть. Також Ленн критикує 
звичку власників садів прибирати дерева, са-
дити декоративні рослини і використовувати 
небезпечні добрива, які можуть бути смер-
тельно отруйними для білок.

При цьому кліматичні зміни тільки погір-
шують ситуацію - білки не можуть нормально 
впадати в зимову сплячку, якщо зима занадто 
тепла. Ленн додала:

"Білкам потрібні негативні температури. 
Через відсутність повноцінного відпочинку 
тварини відчувають стрес, частіше хворіють і 
не встигають підготувати запаси".

У Бразилії виявили новий вид коронаві-
русу в кажанів, який схожий на смертельний 
вірус Мерс, проте його ризик для людини за-
лишається невідомим. Про це розповіли до-
слідники з Сан-Паулу та Сеари, а також їхні ко-
леги з Гонконгського університету.

Зокрема вчені виявили, що він схожий на 
вірус близькосхідного респіраторного син-
дрому під назвою Mers-CoV. Уперше його було 
виявлено 2012 року в Саудівській Аравії і від-
тоді через нього померло 850 осіб. Випадки 
інфікування вірусом були зафіксовані в більш 
ніж 20 країнах.

Джерело: BILD




